
Promotions 6P  Mercredi 30 juin 10 
Salle des sports du Pré-du-Camp 18h30 
 
 

 
Chers élèves,  
Chères familles, 
Chers enseignants 
Mesdames les directrices, Messieurs les directeurs, 
Mesdames et Messiers les Conseillers municipaux, 
Messieurs les Conseillers administratifs, chers Collègues, 
Messieurs les Députés, 
Mesdames et Messieurs, 
 
C’est avec réel plaisir que j’ouvre, au nom des autorités communales de  
Plan-les-Ouates, cette cérémonie des Promotions des élèves de 6e Primaire. 

Traditionnellement, ce moment se veut bien sûr un peu cérémonial, avec des invités 
choisis, pour marquer le passage à l’école secondaire des élèves terminant, sur 
notre territoire communal, leur scolarité primaire. 

Je salue la présence de Monsieur Imbodden, directeur du CO de Drize et de 
Monsieur Bugnion, directeur du CO des Voirets, qui participent d’année en année à 
cet événement et qui marquent ainsi, avant le moment d’accueil en leurs murs à fin 
août prochain, leur implication dans ce passage de témoin. 

Je tiens également à relever ici la collaboration fructueuse que j’entretiens avec les 
directrices d’établissement et qui permet de suivre avec attention l’évolution de nos 
écoles et de répondre aux besoins de celles-ci. Plan-les-Ouates grandit, le nombre 
d’enfants fréquentant nos établissements se monte à plus de 1100 et le souci qui est 
le mien, est de pouvoir encadrer et apporter la qualité complémentaire à celle, 
pédagogique et légitime, prodiguée au quotidien par le corps enseignant. 

Ce soir, 155 élèves sont promus de 6e P ; je tiens à vous féliciter toutes et tous, 
chers élèves, de votre parcours primaire. 

Il y a 6 ans, après 1 ou 2 années enfantines, vous entriez à l’école, celle dite primaire 
qui vous a permis d’apprendre à lire, à écrire, à compter, à développer des 
compétences dans des domaines variés, environnement, histoire, sciences, … Vous 
avez aussi à connaître votre commune par des sorties, des études spécifiques, 
l’organisation de manifestations. 

Ces années ont aussi, et peut-être surtout affirmé les premières amitiés ; les vrais 
camarades de l’école primaire le restent souvent à vie, vos parents vous l’ont peut-
être déjà dit… 

J’espère que vous garderez de votre école à Plan-les-Ouates et de vos maîtres et 
maîtresses, des souvenirs lumineux qui resteront gravés au fond de vous pour 
toujours.  

Ce soir, vous faites partie d’un groupe, celui des promus, la même année à certaines 
écoles supérieures.  



Vous allez donc passer à l’étape suivante : l’entrée au Cycle d’orientation. Elle est 
nécessaire, elle est attendue car vous avez besoin de plus, de cette ouverture 
d’esprit, de cette autonomie qui va grandir au cours des 3 ans à venir, apprendre à 
apprendre, construire son futur, même si cela paraît bien loin. 

 

Ce soir, nous avons donc choisi de vous fêter, notamment en vous remettant, tout à 
l’heure, le cadeau de la Commune, le Robert, dictionnaire par excellence qui vous 
sera utile pour la suite de votre parcours scolaire bien sûr, mais surtout comme outil 
d’éveil. Il se doit de titiller votre curiosité, votre volonté de savoir, de comprendre. Ce 
dictionnaire est un vrai symbole que nous vous offrons et j’espère sincèrement que 
vous le retrouverez encore, dans de nombreuses années, sur le rayon de votre 
bibliothèque, en souvenir de ce passage de l’enfance à la pré-adolescence. 

La fête se poursuivra par la disco, organisée spécialement pour vous et uniquement 
pour vous les 6 P, à la salle communale.  

Mais le message des autorités communales est aussi celui de vous encourager car 
vous allez devoir faire vos preuves pour réussir, mettre en avant des valeurs, des 
valeurs qui vous correspondent, dans le respect de l’autre et de l’environnement qui 
est le vôtre.  

Faut-il le rappeler, rien n’est acquis, l’investissement personnel est indispensable et 
l’écoute de l’autre profitable.  

Et vous aurez encore et toujours besoin de vos parents, encourageants et 
disponibles, de vos futurs enseignants. Il s’agit aussi d’en prendre conscience…. 

 

Je vous souhaite de réussir dans votre parcours, c'est-à-dire d’être heureux dans ce 
que vous allez entreprendre, dans ce que vous allez voir aboutir, d’être fiers de votre 
travail et de vos réalisations. Chers jeunes de demain, nous avons de l’espoir en 
vous qui serez les défenseurs, dans un esprit citoyen, de notre futur. 

Je vous souhaite un parcours harmonieux, volontaire ; un parcours de vie, une 
formation dans laquelle vous pourrez vous épanouir, car c’est bien de cela que nous 
parlons : l’évolution personnelle et la qualité de vie que vous êtes prêts à défendre. 
 
Bel été et bonne suite à toutes et à tous. 
 
 
 
 
 
Geneviève Arnold 
Maire 
Conseillère administrative  
déléguée aux écoles 
 


